

「台獨」藉世大運炒作「正名」

媒體手冊「中華台北」改「台灣」 專家：體育政治化邏輯混亂

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報導）世大運媒體手冊中，涉及「台灣」此前都遵循國際慣例安排，稱為「中華台北」，卻引發「台獨」分子爭議。據台北市觀傳局主秘蕭君傑11日透露，目前媒體手冊已改回為「台灣」，但尚未得到FISU（國際大學運動總會）回覆，而在其他出版品中，以「Taiwan」撰寫的初稿仍被FISU改為「Chinese Taipei」。對此，中國社科院台研所台美關係研究室副主任汪曙申對香港文匯報表示，台灣「獨派」利用世大運在台北舉辦，藉機炒作「台灣正名」，將體育活動政治化，核心還是謀求政治利益，用心險惡且邏輯混亂。

據報，蕭君傑表示，為讓媒體有作業時間，了解媒體相關規範，就先將媒體手冊傳上網。引發爭議後，組委會已把涉及地理意涵的名詞改回，以「Taiwan」呈現，已送印1,500本，同時去函FISU，但目前尚未收到回覆。

聯手日右翼圖東京奧運改名

幾乎同時，台聯黨13日在台北市西門町舉辦「東京奧運正名」街頭連署活動，企圖讓「台灣隊」取代「中華台北」，參加2020年東京奧運會。該黨副秘書長王銘源表示，日本的台灣研究論壇成立東京奧運「台灣正名」推進協議會從去年就開始推動連署，讓「台灣隊」取代「中華台北」參加東京奧運會。

「中華台北」行之有年成共識

此次活動的負責人、台聯黨青年部主任許亞齊則稱，有人說「體育歸體育、政治歸政治」，但是「當我們拿着中華台北旗這面旗的時候，我們就是政治的開始，就應該要站出來。」

對此，汪曙申指出，國際體育組織中

的中國代表權問題早已解決，台灣不是主權實體，根據國際協議和制度，台灣地區以「Chinese Taipei」（中華台北）的名義參與國際體育賽事，「這已經行之有年，成為國際建制的一部分，是國際社會的共識」。他續指，這一安排其實避免了在國際上造成「兩個中國」或「一中一台」，更為妥善地解決了台灣民眾參與國際體育活動的權利。

他強調，台灣地區參與世大運必須遵照國際組織規定使用「Chinese Taipei」的名義，這不僅是國際現實，也是為台灣當局所接受的。他指，當前「時代力量」是台灣島內「獨派」新一代政治代表，在「台獨」意識形態上比民進黨更加激進，「它想在台灣政壇佔有一席之地，必須鞏固選民中的深綠板塊，這也是『時代力量』在兩岸議題上表現為『獨派』先鋒的原因。」

他表示，蔡英文執政後，台灣和日本關係持續走近，雙方在牽制中國上的戰略配合也不斷加強，但日本右翼和台灣「獨派」推動東京奧運會為台灣「正名」，根本掀不起什麼風浪，而是製造兩岸關係中



台北世大運即將開幕，桃園市體育大學游泳池練習場開始強化安檢。中央社

的矛盾，特別是把台灣人的「國家認同」和「身份認同」問題推到國際體育場合，給島內「獨派」提供鼓吹「台灣主體意識」的舞台，用心險惡。他續指，台聯黨急欲策應日本右翼推動「正名」，則顯示出台聯黨的日益萎縮，雖着力打「統獨牌」奮力一擊，但該黨已很難重振旗鼓、挽回頹勢，將體育與地區安全問題扯在一起更是邏輯混亂。

兩岸黃埔人紀念淞滬抗戰

香港文匯報訊 據新華社報道，海峽兩岸健在的黃埔軍校學員、後裔代表12日在上海參加紀念全民族抗戰爆發80周年暨「八一三」淞滬抗戰80周年座談會。與會者暢談淞滬抗戰往事，呼籲後輩從歷史中汲取民族團結的精神，共同振興中華。

抗戰老兵憶往昔賦詩

1937年8月13日，淞滬抗戰爆發，中國軍隊不畏犧牲，與侵華日軍展開殊死搏鬥，留下了「謝晉元與八百壯士」的佳話。

座談會上，謝晉元之子謝繼民回顧了「四行倉庫保衛戰」始末。他說，在淞滬抗戰80周年之際，回顧這段歷史，倡導繼承「八百壯士」對國家、對人民的一片丹心，具有重要意義。

98歲高齡的黃埔軍校十七期學員夏世鐸曾參與抗戰中後期的多場戰役。撫今追昔，他專門賦詩一首。老人慷慨激昂地在座談會上朗誦：「不畏艱險，浴血沙場，黃埔精神，永守發揚！」

抗戰證民族團結基因

「正面戰場和敵後戰場都具有非常重要的意義。」台灣華夏創意文化交流協會理事長許綿廷說，80年前全民族抗戰打響，證明了中華民族一直以來就具備「團結」精神的基因，今天追念英雄事跡，更加讓我們認識到團結的重要性。

座談會由民革上海市委、上海市黃埔軍校同學會、上海中山學社聯合主辦，兩岸共120多人與會。

台團體辦活動籲關注「慰安婦」

香港文匯報訊 據中央社報道，今天（14日）是國際「慰安婦」紀念日，台灣婦女救援基金會昨日發起「一人一信」行動，要求日本政府正視「慰安婦」議題，同時呼籲台灣當局應與日本協商，還給台灣「慰安婦」阿嬤們應有的公道。

投入「慰安婦」人權運動長達26年的婦援會，昨日在以「慰安婦」為主題的「阿嬤家——和平與女性人權館」召開記者會，號召民眾以「一人一心、一人一信」的方式，要求日本政府盡速就「慰安婦」議題道歉並賠償。

阿嬤家館長康淑華表示，發起「一人一心、一人一信」行動，是為了提醒日本政府，「慰安婦」議題不會被遺忘，也讓日本政府知道，台灣民眾仍持續關注這個議題，同時鞭策他們對這件事情有一個正式回應。

婦援會執行長范情呼籲，台灣當局應該就「慰安婦」道歉賠償事實與日本協商、交涉，還給「慰安婦」阿嬤們應有的公道。

東海岸陸客「慘淡」 業者「苦撐待變」

香港文匯報訊 據新華社報道，夏季原本是台灣東海岸旅遊旺季，過去此時，墾丁等地早已聚滿大陸前往度假的遊客。不過現在，不少裝潢精美、面朝大海的民宿打出「尚有空房」的招牌，與之前旺季一房難求的景象形成鮮明對比。

兩園區少近百萬遊客

「真的比以前差很多。」走在台灣旅遊勝地墾丁最繁華的墾丁大街上，一位

本地遊客望着空蕩許多的夜市，感慨地說。「以前晚上八九點哪有空位，十桌有九桌大陸遊客。」在墾丁大街經營一家海鮮小吃店的張媽媽對記者抱怨說，自從台灣政黨輪替後，政策收緊，大陸遊客少了許多，對她的生意影響很大。

此外，大陸遊客必去的景點鵝鑾鼻、貓鼻頭公園觀光人數更是遭遇了「雪崩式」下滑。根據墾丁公園管理處的統計，今年上半年墾丁公園境內景點總人數僅211萬餘人，比去年同期344萬餘

人大減132萬8,700餘人，其中鵝鑾鼻公園比去年少了25萬多人，貓鼻頭公園從去年同期107萬餘人銳減至今年只剩33萬餘人，兩個園區就少了近百萬觀光人次。

東南亞客未能補損失

「墾丁旅遊人數的大幅下滑，主要就是因為大陸遊客大幅減少。」墾丁社區發展協會總幹事王精誠對記者說。

「『新南向』哪能填補大陸遊客減少

帶來的損失。」在墾丁擁有6、7家民宿的里長張昌益表示，東南亞遊客不僅人數上遠遠無法填補大陸遊客減少的缺口，在購買力上也比大陸遊客差很多。

「大陸遊客銳減對墾丁的影響還算小的，但是恒春的很多民宿，尤其是受前幾年旅遊市場火爆向銀行舉債修建民宿的旅遊業者，影響就很致命了。現在旅遊業者『苦撐待變』，希望兩岸關係不會這樣一直僵持下去，早日迎來春暖花開的一天。」王精誠說。

香、鬆、脆！

大同老餅家呈獻

原味雞蛋卷

吃了，停不了！

元朗

大同老餅家

元朗總店 地址：元朗阜財街57號地下
電話：2476 2630

灣仔分店 地址：香港皇后大道東200號利東街地庫
一樓B02-B03（灣仔站A3出口）
電話：2497 2166

沙田分店 地址：沙田鐵路站20號舖（閘內）
電話：2475 3990

荃灣分店 地址：荃灣惠荃道22-26號綠楊坊1樓F02號舖
電話：2457 6768

電 郵：info@taitungbakery.com.hk

網 址：www.taitungbakery.com.hk